



高考今结束,考生想干啥

聚会、旅游、打工……计划真不少!

本报见习记者 刘红 李金金 王超 张希旺 朱耕平

2011年高考在经过今天的最后鏖战后,将画上一个句号,胜利也好,遗憾也罢,考生们都历经了前所未有的成长和蜕变。告别了十二年的寒窗苦读,考生们会怎样释放心中积蓄已久的压力?8日,记者就此事采访了部分家长和一些有关行业,了解到考生们在这个最长的假期会有的一些安排。



考后聚餐很多,18日前都已排满

高考结束后,同学要各奔东西了,不少考生早就排好了“感情宴”。有的学生除了同班同学的聚会外,还要参加初中同学聚会,高一高二同学聚会等各种大小聚会。8日中午,

一陪考家长告诉记者,他孩子聚会安排已经到18号了,“说是考完休息半天,第二天就有聚会。”

8日上午11时许,陪考家长王东(化名)说,自己孩子

平时就很活泼,喜欢交朋友,和同学相处得都很好。孩子在滨州邹平读的初中,高考前他同学就打电话给他,说考完后初中同学要一起聚会。初中聚会两天后要回来

参加高三同学聚会,高一高二中途转学的同学说也要过来聚聚。“听他说,日程表已经安排到18号了。”王东表示,自己想带孩子出去玩也要再往后排时间了。

姐妹三个想打工赚钱买部手机

8日上午,陪考家长王女士告诉记者,家里三个孩子都上学,也都很懂事,姐妹三个预定好,等老二、老三高考完,三姐妹去打工,去挣自己的上大学装备,主要是手机。王女士说,自己也同意孩子

出去锻炼一下。“不是说让孩子挣多少钱,主要是让她们知道如何和社会上的人相处,入学后更快地融入新的生活圈。”

陪考家长王女士说,高考结束后自己也该销假上班了,平时

也没什么假期,夫妻两个没时间陪孩子出去旅游放松一下,家里大女儿去年刚考上大学,今年二女儿、三女儿也要准备上大学,这笔开支很大,“好在家里孩子都懂事,三个人考试前就商量好,考完

就去打工。说是自己赚钱买手机,我挺支持的。”对于孩子打算找什么工作,王女士说,孩子都大了,她们有自己的打算,自己只是听说到同学一起找,“我挺放心的,出去锻炼一下不错。”

想提前去高校体验一下大学生活

“孩子说调整两天后去北京他表哥那边去,体验一下大学生活。”8日上午,陪考家长姜女士告诉记者,自己孩子前几天就偷偷和他表哥联系好了,去他表哥的学校体验大学生活。姜女士

说,孩子自从上了高中后还从来没出去过,正好借这次机会出去看看,“待个七八天,省得他在家闲着没事瞎想。”

8日上午九点多,第二天的

高考已经开始,陪考家长姜女士说,自己儿子今年19岁了,除了他读小学时经常带他出去旅游,上中学出去玩的机会就明显少了,高中期间从未出去旅游过。这次孩子主动提出去北京大学看看,既放松一下心情,

也可以提前接触一下大学生生活,家长对此都很赞同。“孩子大了自己去,我们放心。”姜女士说,孩子去他表哥那儿,一切都是他们自己商量的,大人没有过问,该放手了。

放下几年的舞蹈想在假期学学

一位考生家长齐女士告诉记者,她的女儿学习很好,音乐也很好,假期孩子会报几个艺

术培训班,学习几种舞蹈,并选择一种孩子喜欢的乐器去学。据了解,齐女士的女儿一直很

喜欢舞蹈、音乐,可是因为高中学习紧张一直没有学,所以趁着高考结束后假期时间很多,

就多学一些特长,也可以在大学里多参加一些文艺活动,有更多的机会展现自己。

高考正进行,家长考虑带孩子出游

8日上午,记者咨询渤海六路一家旅行社,工作人员表示,虽然高考还没有结束,但是已经有一些家长来咨询旅游线路,他们是想让刚参加完考试的孩子放松一下。工作人员说,他们旅行社已经推出了针对今年高考考生的优惠措施,除一

日旅游的线路外,只要凭准考证,就可以享受50元的优惠。

在滨州另一家旅行社,记者了解到,为吸引考后寻求放松的学生,这家旅行社同样也推出了相关线路,主要以爬山、游乐园等短线旅游项目为主,据工作人员介绍,这些项目可以更好地将

高考考生心中的紧张心情放松下来。其中泰安的一家游乐园一日游线路,单价260元,高考考生可以优惠30元。据了解,有的旅行社即使没有专门推出针对考生的线路,但也表示正在制定方案,迎接高考结束后到来的考生游,预计主要线路还是以省内

短线游为主,以游乐园、夏令营等项目为主。据一位旅行社工作人员预计,考试结束后,学生们最想的就是去旅游,来一次全身心地放松。市内旅行社针对高考学生的旅游线路中也以“放松”为主题,其中学生结伴游和家庭亲子团将会成为出游的主力军。

多数家长有让孩子打工锻炼想法

“出去打工,参加社会实践,锻炼锻炼。”8日,在北镇中学外等待考生的家长们,当被问及高考后对孩子假期的打算,不少家长如是说。8日上午,在北镇中学外陪儿子高考的孙先生告诉记

者,他儿子平时不上课出去玩或是同学聚会,一天100元都不够,假期让儿子出去打工,一天挣30元钱,能剩下15元。打工了就知道挣钱不容易,以后花钱可能会收敛些。

在北镇中学东侧电动车存放处附近,占女士和侯女士正在谈论着女儿高考后干些什么。“孩子说想去大润发做促销员,自食其力。”占女士说。侯女士也告诉记者,让孩

子出去打工不为挣钱多少,全当锻炼,走向社会多长个心眼,如果没有合适的工作,高考完,准备把家务都交给女儿,学做家务,以后上大学需要有更强自理能力了。

特别提醒

考后需要放松 但别过度放纵

高考即将结束,参加高考的学生们就要进入到“后高考时代”,与考前的紧张不同的是,考后学生们容易出现过度放纵,而又因苦等成绩易产生焦虑情绪。医生提醒,考生应谨防过度放松,保持正常的生活规律。

据滨州市人民医院心理咨询室的副主任医师李会波介绍,高考后学生们心情瞬间放松下来,很多学生都会选择在高考后补觉、上网、熬夜看电影、玩游戏等方式来狂欢或发泄一下。有的孩子一玩就是一个通宵,这就属于过度放纵了,而家长大多也对此持默许纵容态度。这样往往会导致孩子肠胃炎、神经衰弱、视力下降等生理疾病。最负面的影响是,长期狂欢放纵之后,即使如愿考上理想高校,也很难会在短时间内调节到学习状态。每年高校新生都会出现学习“断档”现象,其中不乏很优秀的学生。

李主任还介绍,高考后等待成绩出来的这段时间也是大部分学生容易产生焦虑心理的时期,而且高考后部分学生会感觉发挥失常或是某些题目没有答好,就会出现烦躁、自暴自弃的现象。

李主任说:“轻度的焦虑和放纵并不会影响正常的生活,只要平时多加注意,家长要注意及时调整,以防成为较严重的心理疾病。”

本报见习记者 张牟幸子

警方提醒注意 七种招生骗术

每年高考后,都会有一些不法分子利用家长望子成龙的心里,打着招生的幌子进行诈骗活动。民警根据办案实际总结出以下七种骗术,广大市民小心识别,以防上当受骗。

混淆不同类型办学方式行骗。这是骗子最常用的欺骗手段。目前除普通高等教育外,还有成人高等教育、远程网络教育等。骗子故意混淆高考招生与其他学历教育招生的区别,将不够分数线的考生骗到一些院校的远程网络教育班,等考生报到后才知真相——此类辅导班,只要注册便可入学。

吹嘘掌握招生计划。声称掌握定向招生计划、高校扩招名额、学校内部指标、自主招生指标等。只要你交钱,即使分数不够也可入学;或谎称可保“专升本”,以此专骗一些分数达不到本科分数线的考生。

借军校招地方生名义行骗。声称能拿到军校“特招指标”,要家长支付指标费。其实军校与其他高校一样,除收取国家规定的费用外,不会收取考生和家长的任何费用。

伪造、假冒公文行骗。伪造录取通知书,等学生入校发现时骗子早已逃之夭夭;或假冒公文,提供所谓的录取函等伪造公文,上面盖有“公章”和“录取编号”,以骗取考生和家长的信任。

打着“自主招生”的幌子行骗。自主招生有两个条件:一是高考前通过学校组织的测试,二是经学校测试合格后还必须参加高考,高考成绩必须达到考生所在省重点分数线。自主招生不是“自由招生”,有着严格的条件限制,并不是花钱所能买到的。

借定向招生名义行骗。一些骗子吹嘘可以搞到定向招生计划,只要出“定向费”就可录取。实际上国家教育主管部门早就规定地方所属高等学校一般不再安排定向招生。且定向招生人数、降分幅度也有严格限制,并不得收取“定向费”。

利用查询录取信息时间差行骗。这类骗子通过查询功能了解录取情况,把正常投档录取说成是自己找关系和朋友花钱疏通关系录取的,以此向家长索取钱财。

本报记者 张卫建 本报通讯员 李玲